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Priklad 1
Zadani prikladu:

U stovky ndhodné vybranych vyrobktl z produkce urcitého podniku byla zjistovana spotieba
materidlu na jeden vyrobek. Z vybérovych dat byla vypoctena primérma spotfeba materidlu
150 g a rozptyl spotieby materialu 16 g .V jakych mezich Ize se spolehlivosti 95 % o&ekavat
primérnou spotfebu materidlu na jeden vyrobek? Spotfeba materidlu na jeden vyrobek je
nahodna veliCina, ktera se fidi normalnim rozdélenim.

Vypracovani prikladu:
n=100;1-a =0,95

x =150

s2=16;s =4

Budeme konstruovat interval spolehlivosti pro stiedni hodnotu normalné rozdélené nahodné
veli¢iny. Protoze se jednd o velky vybér z normalniho rozdéleni s nezndmym rozptylem o,
pouzijeme pro vypocet oboustranného intervalu spolehlivosti nasledujici vzorec:
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P(149,216 < 1 <150,784) = 0,95

Kvantily normovaného normalniho rozdé€leni vyhledame ve statistickych tabulkéch.

Se spolehlivosti 95 % je mozno priimérnou spotfebu materidlu na jeden vyrobek ocekavat
v intervalu 149,216 g az 150,784 g.

SPSS 28:

Program SPSS 28 procedurou pro konstrukci intervalu spolehlivosti na zékladé vybérovych
charakteristik nedisponuje.

EXCEL:

Pro vypocet intervalu spolehlivosti z vybérovych charakteristik neexistuje v Excelu zadna
specialni procedura. Je tfeba postupovat podle vzorce jako u ru¢niho vypoctu. Ptislusny
kvantil Ize stanovit nasledujicim zpisobem:
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Zvolime funkci NORMSINV.
V panelu Argumenty funkce zaddme fadku:

Prst: pravdépodobnost pro hledany kvantil (napt. 0,975 atd.)



